

## I.V. ЛИСТОВКА ПРЕДНАЗНАЧЕНА ЗА ПАЦИЕНТА

TOBRAMYCIN,  
(Тобрамицин)

разтвор инжекционен по 40mg/2ml и 80mg/2ml

Уважаеми пациенти, моля прочетете внимателно тази листовка, тъй като тя съдържа важна за вас информация. Ако имате допълнителни въпроси, обърнете се към лекуващия лекар или фармацевт.

Наименование на лекарственото средство  
Името на вашето лекарство е Tobramycin (Тобрамицин).

### Състав

Тобрамицин инжекционен разтвор съдържа Тобрамицин. Това е антибиотик от групата на аминогликозидите. Когато се прилага правилно Тобрамицин унищожава микроорганизмите, причиняващи различни видове инфекции.

### За какво се използва Тобрамицин?

Тобрамицин се използва за лечение на тежки инфекции, причинени от чувствителни микроорганизми - пикочно-полови инфекции, инфекции на дихателните пътища, инфекции на кожата, костите, ставите и др.

### Кога не трябва да използвате Тобрамицин?

Вие не трябва да използвате Тобрамицин ако сте алергични към аминогликозидни антибиотици или към някоя от съставките на препарата. Уведомете лекуващия лекар също ако сте алергични или реагирате лошо спрямо други лекарства.

Уведомете го ако сте бременна (или мислите, че сте) или кърмите.

Тобрамицин се прилага само по лекарско предписание.

Какви предпазни мерки трябва да имате предвид при употребата на Тобрамицин?

Информирайте лекуващия лекар ако:

- ♦ имате алергия спрямо аминогликозидни антибиотици или други лекарства;
- ♦ имате мнастения гравис;
- ♦ имате паркинсонов синдром, увреждане на слуха, астма;
- ♦ имате бъбречни заболявания, чернодробни заболявания, колит
- ♦ кърмите

Какви специални предпазни мерки трябва да вземат бременните и кърмещите жени?

Не се препоръчва употребата на тобрамицин (както и на другите аминогликозиди) по време на бременност, поради риск от увреждане на плода.

Тобрамицин се излъчва в ниски концентрации в кърмата и употребата на препаратата не се препоръчва при кърмене, поради потенциална опасност от токсични реакции за кърмачето.

Какви други продукти оказват влияние върху ефекта на Тобрамицин?

- ♦ някои антибиотици и други лекарствени средства, прилагани инжекционно (могат да се инактивират в спринцовката при смесване);
- ♦ миорелаксанти (сукцинилхолин, тубокурарин);
- ♦ фуроземид, етакринова киселина;
- ♦ миконазол

Съобщете на лекуващия лекар какви лекарства приемате или сте приемали наскоро, включително билки и хранителни добавки, тъй като те могат да повлияят действието на Тобрамицин.

Поради възможна несъвместимост Тобрамицин не трябва да се смесва или прибавя към разтвори, съдържащи други лекарствени вещества.

Как се прилага Тобрамицин?

Тобрамицин инжекционен разтвор се инжектира в мускул или вена, или се въвежда във вена чрез инфузия.

# БАЛКАНФАРМА-РАЗГРАД АД

7200 Разград. бул. "Априлско въстание" 68, България, тел.: (00359) 23 461, 24 651; факс:34272; телекс:68 314, 68 331

В каква доза се прилага Тобрамицин?

Ако лекарят не е предписал друго обичайната доза за възрастни е 2-3mg дневно, разпределени в 3 приема на 8 часа.

При деца над 1 година - 1 - 2,5mg/kg/24 часа разпределена в три приема на 8 часа.

Колко дълго може да се прилага Тобрамицин?

Спазвайте съветите на лекуващия лекар и завършете препоръчвания курс на лечение, дори да се чувствате по добре, тъй като антибиотикът може да не е унищожил всички микроби и вашето състояние да се влоши отново

Продължителността на лечението обикновено е 7-10 дни.

Какви нежелани реакции може да предизвика Тобрамицин?

Нежелани реакции, които трябва да съобщите на лекуващия лекар: световъртеж, шум в ушите, мускулна слабост, конвулсии, зрителни смущения, кожни обриви, сърбеж; тъмно жълта или кафява урина; втрисане.

Нежелани реакции, които не изискват намеса на лекуващия лекар (съобщете ако са продължителни или ви безпокоят): загуба на апетита, гадене, повръщане; лека диария.

Ако не се чувствате добре или ако имате някакви оплаквания, които не разбирате, незабавно трябва да се консултирате с лекуващия лекар.

Какви опаковки са на разположение?

Флакони по 40mg/2ml и 80mg/2ml за интрамускулно и интравенозно приложение по 5 броя в кутия.

Какво още трябва да имате предвид?

Съобщете на лекуващия лекар, ако нямате подобрене до 2-3 дни след започване на лечението;

Тобрамицин инжекционен разтвор съдържа натриев метабисулфит, който в редки случаи може да предизвика алергични реакции, особено при астматици.

Лекарството не повлиява активното внимание и не пречи при шофиране и работа с машини.

# БАЛКАНФАРМА-РАЗГРАД АД

7200 Разград, бул. "Априлско въстание" 68, България, тел.: (00359) 23 461, 24 651; факс:34272; телекс:68 314, 68 331

Тобрамицин инжекционен разтвор трябва да се съхранява на места, недостъпни за деца!

Да не се употребява след изтичане срока на годност, означен върху опаковката.

Какво се съдържа в Тобрамицин?

Лекарствената форма съдържа активно вещество Тобрамицин 40mg и 80mg (като сулфат) и помощни вещества: натриев метабисулфит, динатриева сол на етилендиамин тетраоцетна киселина, фенол и вода за инжекции до 2,0ml.

Къде може да купите Тобрамицин?

Тобрамицин може да купите само в аптеките, само срещу представена рецепта от лекар.

Производител

Балканфарма-Разград АД

бул."Априлско въстание" 68

Разград 7200

България

*Възможно е да се нуждаете да прочетете тази листовка отново. Моля не я изхвърляйте, докато не приключите използването на Тобрамицин. Ако имате допълнителни въпроси, моля обърнете се към лекуващия лекар или фармацевт.*

Последна редакция на листовката - декември, 1999 год.